

中国数学会第十二届全国数学文化论坛在昆明市召开



2023年7月28日上午，中国数学会主办、云南师范大学承办的中国数学会第十二届全国数学文化论坛在美丽春城昆明开幕。中国数学会理事长田刚院士、云南师范大学副校长郝淑美教授、国家自然科学基金委数理学部数学处处长赵桂萍研究员等领导 and 嘉宾出席了论坛。来自全国百余所高校、科研院所、中小学的近四百名专家学者参加了开幕式。中国数学会副理事长周爱辉研究员主持了开幕式。



中国数学会理事长田刚院士致辞

田刚院士首先致欢迎辞，他代表中国数学会向出席此次论坛的专家学者们表示热烈的欢迎！同时向关心、支持这次活动的云南省相关部门的领导表示衷心感谢！向承办这次论坛的云南师范大学数学学院师生所付出的辛劳致以诚挚的谢意！

他指出，数学是自然科学的基础，也是重大技术创新发展的基础。数学文化在数学教学和数学科普当中发挥着无可取代的重要作用。通过数学文化的传播，可以让大家看到数学并不全是枯燥乏味的数字、公式、推理，数学其实包含着生动的故事、人文的意境、艺术的美感，数学文化可以帮助学生更好地理解数学的简洁与抽象，感受数学与个人身边事物和日常生活的密切联系，激发学生和广大公众学习数学的兴趣。近年来，数学普及、科学普及工作越来越受到国家和社会各界的重视。中国数学会长期致力于数学普及工作，努力推动数学文化的传播，带动我国公众数学素养的提升。全国数学文化论坛就是其中的一项重要工作。他希望在座的全体专家学者、师生朋友们在云南师范大学开会期间，畅所欲言，激发灵感，拓展思维，不仅要讨论数学文化的丰富内涵和重要意义，还要探讨讲授和传播数学文化的具体思路和方法，让数学文化更好地得到推广，使得更多公众特别是青少年受益，使他们更容易地理解数学和体会学习数学的乐趣。



云南师范大学副校长郝淑美教授致辞

云南师范大学副校长郝淑美教授代表云南师范大学师生向与会专家、来宾表示热烈欢迎，向大家长期以来对云南师范大学的关心和支持表示诚挚感谢！她简要介绍了